

口頭質詢

林倫偉議員

如何優化本地警學體系以做好智慧警務的建設

隨著世界地緣政治衝突不斷，環球局勢變幻莫測，澳門保安部隊需要通過深化理論研究，適應新發展階段的現代警務模式。保安當局近年已不斷推行新型工作模式並加強警務培訓，同時推出了《澳門警學》的期刊，目的是鼓勵探討警學理論、拓展平台，營造科研的氛圍，助力警學研究和警務工作高質量發展，做好維護國家安全工作。黃司長亦在《澳門警學》創刊贈言中提及，警務工作需要警學理論指導以提升效率、質量和合法性。

現代警務工作講求能力、效率、質量、警學理論指導為基礎，再配合高新技術，從而建立新時代的智慧警務模式。故此，在未來持續開拓警學理論、高新技術與實踐工作結合的警學體系是必然的趨勢。

為止，本人提出以下質詢：

一、根據《澳門保安部隊高等學校通則》的規定，保安高校設立學術及教學委員會，是負責訂定所開辦課程的學術及教學事宜的諮詢機關。在未來如何加強教學委員會的作用，例如增強科研、區域交流、國際研討會等，以做好澳門特區智慧警務之優化及建設方向？

二、現時保安高校提出"主動警務"、"社區警務"和"公關警務"的理念，如何結合以上理念去提升警學體系的教育規劃？。

三、習近平總書記曾多次強調網絡安全意識的重要性。在《澳門特別行政區經濟和社會發展第二個五年規劃》中提及，將制定總體網絡安全發展策略，加強對關鍵基礎設施資訊系統與網絡的保護，請問當局現時發展策略中如何提升更多網絡安全領域的研究或警學規劃？例如未來能否多借鑑各地發展智慧警務的先進經驗，或者善用在《澳門重點研發資助計劃》的“網絡安全”支持領域，鼓勵民間參與研究合作、從而提升互聯

網核心技術，做好本地的網絡安全等各方面的研究、研發工作？